## Самое жизнеутверждающее событие: итоги рекордного форума «Старшее поколение»

С 23 по 26 октября в конгрессно-выставочном центре «Экспофорум» прошел XVII Международный Форум «Старшее поколение». Форум посетили рекордные за всю историю 30 000 человек, в том числе 3 000 специалистов из 51 региона России Армении, Беларуси, Узбекистана и Израиля. На церемонии открытия генеральный директор «ЭкспоФорум-Интернэшнл» Сергей Воронков назвал Форум «самым жизнеутверждающим событием».

На пленарном заседании «Изменяя представления о возрасте: новые стандарты долголетия» первый заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации Баталина О.Ю. (в формате видеообращения), вице-губернаторы Санкт-Петербурга Наталья Чечина и Олег Эргашев, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александр Ржаненков, председатель Совета Санкт-Петербургской организации ветеранов Василий Волобуев и председатель правления Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Елена Тихомирова, председатель Комитета ПО социальной Санкт-Петербурга Елена Фидрикова, Комитета по экономической политике и стратегическому планированию Алексей Зырянов, заместитель председателя Комитета по Санкт-Петербурга Антон Александров, заместитель председателя Комитета по социальной защите населения Ленинградской области Виктория Александрова, обсудили темы здравоохранения, социальных инноваций и новых возможностей для граждан серебряного возраста.

Всего в деловой программе, которая была направлена на работников социальной сферы и здравоохранения, специализирующихся на работе с пожилыми людьми, прошло 34 мероприятия с участием 364 спикеров. Рекордной по количеству спикеров и участников стала научно-практическая конференция «Пушковские чтения», которая в этом году была представлена

На выставке площадью 15 тыс. кв. м. товары и услуги для пожилых людей представили 154 компании из 10 регионов России, Армении, Беларуси и Узбекистана. Центром притяжения посетителей стала экспозиция органов власти и подведомственных учреждений города, включая стенд «Правительства Санкт-Петербурга». Посетители могли получить консультации специалистов по интересующим их вопросам социальной поддержки и помощи. Также на площадке Форума была возможность получить медицинскую помощь, консультации и пройти экспресс-тестирование здоровья, было проведено более 1700 медицинских обследований. Большой интерес посетителей был направлен и к представителям кадровых служб предприятий города, которые представили в рамках Ярмарки вакансий более 1000 вакансий для граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

Также участникам и гостям форума была предложена разнообразная программа фестиваля «Серебряный возраст». Здесь прошли 158 мастер-классов по декоративно-прикладному творчеству и другим досуговым мероприятия, 30 спортивных активностей, дефиле с участием 12 модельных коллективов, турниры, презентации, лекции и выступления коллективов. В ярком конкурсе танцоров элегантного возраста «Танцуй, пока молодой!» приняли участие 260 человек. А в вокальном конкурсе «А в сердце молодость поёт», возобновлённом после пятилетнего перерыва, выступили 380 талантливых исполнителей старшего возраста, доказав, что в любом возрасте можно и нужно жить активно и интересно.

Форум «Старшее поколение» стал связующим звеном между государственными организациями, профессиональным сообществом и гражданским обществом, подтвердив тем самым актуальность и интерес к проведению таких мероприятий.

Форум является общественной площадкой для выражения мнения по актуальным вопросам поддержки старшего поколения и оказывает мощную информационную поддержку деятельности и инициативам социальных служб России.

Форум «Старшее поколение» входит в региональный проект «Старшее поколение» национального проекта «Демография», а также включён в план мероприятий по реализации в Санкт-Петербурге Указа Президента «О проведении в Российской Федерации Года семьи». Мероприятия Форума направлены на развитие инициативы приоритетного проекта Санкт-Петербурга «Серебряный возраст», призванного создать новый петербургский стандарт заботы о старшем поколении.